

ПРОТОКОЛ

собрания с участием делегации КГТУ имени И. Рazzакова

Место проведения: КГМА имени И.К. Ахунбаева, главный корпус, конференц-зал

Дата и время: 12 января 2013 г., суббота, 10:00

Повестка дня: О необходимости открытия специальности / профиля “Медицинская инженерия” на Кыргызско-Германском Техническом Факультете (КГТФ) КГТУ им. И. Рazzакова с участием КГМА имени И.К. Ахунбаева

Присутствовали:

№ п/п	Фамилия, имя и отчество	Место работы Должность
<i>КГТУ имени И. Рazzакова</i>		
1.	ДҮЙШЕНАЛИЕВ Туратбек Болотбекович	Ректор
2.	ОМУРАЛИЕВ Усон Касымович	Проректор по учебно-воспитательной работе
3.	РЫСПАЕВ Талант Акимжанович	Декан Кыргызско-Германского факультета
4.	БАЙЧЕКИРОВА Венера Качкынбаевна	Начальник международного отдела
<i>Министерство здравоохранения Кыргызской Республики</i>		
5.	КИЛИН Александр Лазаревич	Зав. сектором рационального использования медицинской техники Департамента лекарственного обеспечения и медицинской техники
6.	АБДРАИМОВ Тарайбек Бейшеналиевич	Директор медико-технического центра
<i>КГМА имени И.К. Ахунбаева</i>		
7.	ЗУРДИНОВ Ашыралы Зурдинович	Ректор
8.	БРИМКУЛОВ Нурлан Нургазиевич	Проректор по клиническому обучению и научной работе
9.	МОНОЛОВ Нурбек Кытайдекович	Ассистент каф. урологии
10.	МУСУРАЛИЕВА Гульнара Турсунбековна	Начальник отдела международных связей
11.	САТЫБАЛДИЕВ Улан Токонович	Ведущий специалист отдела международных связей

Представление участников.

Вступительное слово: А.З.Зурдинов - Ректор КГМА имени И.К. Ахунбаева

Презентация о Кыргызско-Германском факультете: Т.А.Рыспаев – Декан Кыргызско-Германского факультета КГТУ имени И. Рazzакова

Обсуждение:

А.Л. КИЛИН	Не нужно говорить, что у нас не будет производства медицинского оборудования. В стране нет специалистов с базовым образованием по медицинской технике. Есть документы (Россия) по такому образованию. Нужно, чтобы были выполнены требования медицины. Например, не всякие металлы могут контактировать с организмом человека. Хотелось бы добавить, что обучение будет вестись на трех языках.
А.Б. АБДРАИМОВ	Вопросы: 1) Сколько человек будет набираться и каковые критерии отбора? 2) Процентное отношение бюджетных и контрактных мест: разделить между Министерством здравоохранения, КГМА и КГТУ.
Т.А. РЫСПАЕВ	Ответы: 1) Этот вопрос будет решаться на уровне ректоратов. 2) Будем рады, если вы подключитесь. Со стороны DAAD выделяются средства по поддержке немецкого языка за рубежом. У нас тоже есть специалисты со знанием немецкого языка.
Н.Н. БРИМКУЛОВ	Вопросы: 1) Есть ли предварительная программа? 2) Как будут решаться вопросы по кадровому составу, финансированию и т.д. Как Вы видите участие Министерства здравоохранения республики? 3) Какова потребность в таких специалистах?
Т.А. РЫСПАЕВ	Ответы: 1) Предварительной программы пока нет, но работа ведется. 2) По Центральной Азии – мало таких специалистов, по стране – имеется только устная информация. Если будет открыта кафедра, то немецкая сторона поддержит обмен специалистами, студентами и поставку оборудования. Мы контактируем с Н.К.Моноловым – выпускником программы DAAD.
Д.К. ОМУРАЛИЕВ	Программа закреплена за нашим УМО. Нам нужно ввести в состав УМО представителей от Министерства здравоохранения, КГМА. Например, в аналогичной российской программе “анатомия” называется “биология человека”. Нам нужны и пользователи, и производители. 15-16 января 2013 г. нам нужно представить состав УМО в Министерстве образования. На рынке в основном работают перепрофилировавшиеся специалисты. Одно направление – на уровне бакалавриата – сделать упор на специалистов широкого профиля.

	Другое направление – на уровне магистратуры – подготовка узких специалистов.
Т.Д. ДУЙШЕНАЛИЕВ	Непросто создать новую специальность. Нашлись другие вузы в Германии, которые согласились принять участие. В планах: около 5-6 вузов поддержат это. Идет речь о создании консорциума. В январе ожидается приезд немецкой делегации. Кыргызско-Германский факультет на неплохом счету. Наши студенты ни в чем не уступают немецким студентам. Кафедру механики планируют передать на этот факультет, через 2 года планируется открыть новую кафедру.
Н.К. МОНОЛОВ	Без техники уже невозможно работать.
Н.Н. БРИМКУЛОВ	Предлагаю создать рабочую группу. В эту группу включить представителей из нашего УМО, изобретателей, специалистов этого профиля.
Т.А. РЫСПАЕВ	Наука за рубежом, как вы все знаете, ведется в университетах. Я встречался с зав. каф. нейрохирургии М.М. Мамытовым, доцентом каф. ортопедической стоматологии У.А. Амираевым. Мы могли бы уже сотрудничать со специалистами. Я сам специалист по сплавам (могут использоваться в протезах и т.д.).
А.З. ЗУРДИНОВ	Представителям отделов международных связей КГТУ и КГМА нужно оформить протокол нашей встречи. Нет никаких сомнений, что такие специалисты нужны. В любой крупной клинике (сейчас мы не говорим о частных клиниках) должны быть специалисты по медицинскому оборудованию. В отдаленных регионах, ЦСМ должны быть такие центры, либо в каждой больнице, либо в каждой территориальной единице. Нужно учесть привлекательность этой специальности. Нужно провести рекламную работу, а также по линии Министерства труда. Рассмотреть также вопрос о заработной плате таких специалистов. У нас есть опыт. Открыли факультет по подготовке медицинских сестер с высшим образованием. Мы добивались повышения заработной платы. Но, оказалось, что у нас в стране нет потребности в таких специалистах. Нужно также вести работу в регионах. Определить число студентов для приема. Например, 20-25 человек (в КГТУ – это одна группа, в КГМА – две группы). В первое время, наверное, нужно ориентироваться на специалистов по обслуживанию и ремонту оборудования. Нужно также учесть научный аспект. Мы могли бы участвовать в клинических испытаниях. Западные компании, проводящие клинические исследования, заинтересованы в таких странах, как наша. Мы могли бы начать исследования на животных. Нужно, чтобы были соблюдены требования: по доказательности и современной медицинской этике. Вопрос: Диплом Кыргызско-Германского факультета – выдается какой?
Т.А. РЫСПАЕВ	Диплом бакалавра мы пока выдаем кыргызский, диплом магистра

	<p>- 2-3 человека – кыргызский и немецкий.</p> <p>Пока мы принимаем на основе ОРТ. Раньше было требование – знание немецкого языка.</p>
А.З. ЗУРДИНОВ	<p>Нужно учесть этот момент. Надо дополнить тестовый контроль. Например, есть студенты, которые не смогли заниматься на занятиях анатомии и физиологии.</p> <p>Нужно проверить их знания по языку и биологии.</p> <p>Языки обучения должны быть английский и немецкий.</p>
Т.А. РЫСПАЕВ	Те дисциплины, которые мы можем проводить на немецком языке – это около 30%, но основной язык – русский.
А.З. ЗУРДИНОВ	Литература будет на каком языке? Ее предоставляет немецкая сторона?
Т.А. РЫСПАЕВ	Пока есть литература на немецком языке, но немецкая сторона согласна выделить средства для приобретения литературы на русском языке. Мы готовим заявку. Мы хотели бы наладить интенсивное обучение иностранным языкам. Например, как в Кыргызско-Турецком университете “Манас”.
А.З. ЗУРДИНОВ	<p>Нам нужно правильно использовать деньги немецкой стороны. Нужно убедить немецких коллег, что мы очень заинтересованы. Предлагаю составить трехсторонний Меморандум.</p> <p>Нужно подумать о статусе: может быть можно придать центрально-азиатский статус. Убедить немецкую сторону в этом. Известно, что в Таджикистане и в др. странах региона подготовка таких специалистов не проводится.</p> <p>Нужно также обсудить вопрос о том, на какой основе будут обучаться такие специалисты: на бюджетной или контрактной? Оформить протокол по этому вопросу.</p>
А.Б. АБДРАИМОВ	Есть компания АВАНКО. Предлагаю включить специалиста этой компании, Титова Владимира Леонидовича, в рабочую группу.
Т.А. РЫСПАЕВ	Ведутся ли в КГМА проекты по линии TEMPUS? Каждый год определяется приоритет. В этому году – это Общественное здравоохранение. Причем отдается предпочтение тем вузам, которые ранее не участвовали в проектах TEMPUS.
Н.Н. БРИМКУЛОВ	Можно разработать и совместно работать над такими проектами.
Т.А. РЫСПАЕВ	Мы подаем заявки и можем указать два участника: КГТУ и КГМА.
А.З. ЗУРДИНОВ	<p>Предлагаю завершить нашу работу.</p> <p>Предлагаю определить Н.Н.Бrimкулова – куратором, наш отдел международных связей – координатором.</p>

Решение:

- I. Создать рабочую группу по разработке программ обучения и решению технических вопросов для открытия специальности / профиля “Медицинская инженерия” на Кыргызско-Германском Техническом Факультете (КГТФ) КГТУ им. И. Раззакова с участием КГМА имени И.К. Ахунбаева
Ввести в рабочую группу:

от КГМА:

1. БРИМКУЛОВА Нурлана Нургазиевича – проректор по клиническому обучению и научной работе – куратор по КГМА;
2. МУСУРАЛИЕВУ Гульнару Турсунбековну – начальника отдела международных связей – координатор по КГМА;

От КГТУ им. И. Рazzакова:

1. Омуралиева Усена Касымовича – первый проректор по учебе- куратор по КГТУ
2. Рыспаева Таланта Акимжановича – декан КГТФ, основной координатор рабочей группы
3. Байчекирову Венеру Качкынбаевну – глав. Специалист международного отдела – координатор по КГТУ

от Министерства здравоохранения Кыргызской Республики:

1. КИЛИНА Александра Лазаревича – зав. сектором рационального использования медицинской техники Департамента лекарственного обеспечения и медицинской техники;
2. АБДРАИМОВА Тагайбека Бейшеналиевича – директор медико-технического центра;
3. ТИТОВА Владимира Леонидовича – специалист компании АВАНКО.

II. В состав УМО ввести:

от КГМА:

1. МАМБЕТАЛИЕВУ Дамиру Кенжебаевну – зав. сектором планирования и реализации образовательных программ додипломного образования;
2. МОНОЛОВА Нурбека Кыттайбековича – ассистента каф. урологии;
3. ТУРГАНБАЕВА Бакытбека Жолдошбаевича – завуч каф. нейрохирургии до дипломного и последипломного образования.

в качестве экспертов:

1. МАМЫТОВА Миталипа Мамытовича – Академик НАН, зав. каф. нейрохирургии до дипломного и последипломного образования;
2. ДЖУМАБЕКОВА Сабырбека Артисбековича – член-корреспондент НАН КР, зав. каф. травматологии, ортопедии и экстремальной хирургии;
3. АМИРАЕВА Убайдиллу Амираевича – доцент каф. ортопедической стоматологии.

III. Подготовить проект трехстороннего Меморандума о сотрудничестве.